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ГАРМОНІЗАЦІЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ 

ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ МІЖНАРОДНИХ 

СТАНДАРТІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ (МСФЗ) 
 

Жорстка регламентація з боку держави у сфері бухгалтерського обліку 

змінилася на раціональне поєднання державного контролю та самостійності 

підприємства в організації облікового процесу. Новітні підходи 

передбачають, що на основі встановлених нормативних та законодавчих актів 

у сфері бухгалтерського обліку й звітності організації отримали право на 

самостійність у розробці облікової політики як для цілей бухгалтерського, так 

і податкового обліку[1]. У міжнародній практиці питання формування 

облікової політики компанії регулюються МСБО 8 «Облікові політики, зміни 

в облікових оцінках та помилки» (нова назва «Основа підготовки фінансової 

звітності»). Міжнародний стандарт по-іншому трактує поняття облікової 

політики, визначаючи його як «конкретні принципи, засади, угоди, правила і 

методи, яких дотримується підприємство для підготовки та подання 

фінансової звітності»[2]. 

Варто зазначити, що облікову політику за МСФЗ формують не лише 

компанії, які котирують цінні папери на міжнародних біржах, але й ті, що 

тісно співпрацюють з іноземними партнерами. Окремі компанії складають 

фінансову звітність за МСФЗ для оцінки фінансового стану з точки зору 

іноземного інвестора, що дозволяє порівняти показники з аналогічними 

показниками конкурентів – іноземних компаній. Часто це значно підвищує 

ринкову вартість бізнесу, дозволяючи компаніям виходити на доступніші 

кредитні ринки. Звісно, наявність звітності, складеної відповідно до 

міжнародних стандартів, є обов'язковою умовою для іноземних інвесторів при 

ухваленні рішень про інвестування, оскільки така звітність є для них 

зрозумілою[3]. 

https://orcid.org/0000-0002-0910-4055
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Проблема полягає в тому, що національна система обліку в основному 

орієнтована на потреби власника для відображення результатів діяльності 

організації, тоді як МСФЗ зосереджені на управлінні фінансовими вкладенням 

й потоками з позиції інвестора. Крім того, зусилля українських бухгалтерів 

здебільшого спрямовані на надання достовірної інформації про фінансові 

результати, а не на оцінку фінансового стану компанії. МСФЗ значною мірою 

заохочує креативне ставлення до обліку та професійне судження. Бухгалтерам 

традиційної школи донедавна не дозволялося відступати від норм 

законодавчих актів, оскільки їх сприймали більше як обліковців, ніж 

аналітиків, і вони працювали за заздалегідь встановленими стандартами, які 

жорстко регулювали економічну діяльність[4]. В сучасних умовах бухгалтери, 

що працюють за МСФЗ, мають не лише чітко застосовувати норми 

законодавства, а й уміти оцінювати економічну суть операцій, адаптуючись 

до змінюваних стандартів, тобто, в певній мірі ставати фінансовими 

аналітиками і підходити до професійного судження творчо. 

Отже, впровадження гармонізованої облікової політики та застосування 

міжнародних стандартів фінансового обліку в умовах воєнної України є 

критично важливим для збереження фінансової стабільності та забезпечення 

прозорості бізнес-середовища. Використання міжнародних стандартів сприяє 

підвищенню довіри з боку інвесторів і кредиторів, що має велике значення для 

залучення іноземних інвестицій і фінансової підтримки. Незважаючи на 

складнощі, пов’язані з інфраструктурою, кадрові дефіцити та обмеження 

фінансових ресурсів, дотримання МСФЗ допомагає забезпечувати високий 

рівень точності та достовірності фінансової інформації. Це створює 

можливість для порівняння фінансових результатів українських компаній з 

їхніми міжнародними аналогами та знижує ризики фінансових махінацій. 

Також відповідність міжнародним стандартам підтримує стабільність бізнес-

процесів, сприяє пристосуванню до змін у законодавчій і регуляторній сферах. 
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